



# 高温下的“煎”守

## 不惧“烤”验 守护城市“高颜值”



高温下作业的环卫工人。

甬城已进入高温“烧烤”模式，很多人躲进了空调房享受那份清凉，但对于有些人来讲，注定只能顶着太阳行走在大街小巷，用汗水守护城市的“高颜值”。

7月9日上午10时，气温逼近40℃。在世纪大道，市政工人张师傅与赵师傅正在对道路上的一个坑洞进行修补，站在滚烫的地面上，一股热气顺着脚底往头上冲，别说干活，就是站一会儿，也是一身汗。



对道路深度保洁的环卫工人。



高温下作业的市政工人。

“早上9点多钟，一过高峰期，我们马上就开始了道路进行养护维修。因为天气热，干到11点就下班了，中午休息一下，有应急情况需要修复的，我们下午进行应急作业。为避开高温，公司调整了作业时间，本来下午工作的调整到了晚上。”张师傅一边说，一边忙着手里的活儿。

下午是一天中最热的时候，非特殊情况是不安排工人作业的，为确保市政道路设施安全，市政项目部特别组建应急作业小组，当巡查人员发现设施有问题或接收到其他维修指令后，能够确保第一时间进行维修，保障市民安全通行。

记者问张师傅：“怕热吗，有没有中过暑？”他说：“怕呀，但干这份工作就是这个样子，已经习惯了，公司也给我们准备了消暑药品等，车上还有矿泉水，今年还没中过暑。”

另一个作业点，两名环卫师傅正在对路面进行清洗。世纪大道作为我市“席地而坐”的示范路段，深度清洁是一项重要的作业指标。环卫师傅邓林兵告诉记者，他们每天都在巡查，并不定时对道路进行深度清洗，世纪大道是宁波重要的景观路段，保证它的洁净是他们的责任。

记者注意到，现场作业的师傅们身上穿着长袖，这是因为天太热怕皮肤被晒伤而不得不采取的措施。“我们每天的衣服都是湿了干干了湿，要喝好几瓶水，这样才能保持良好的工作状态。”邓林兵师傅说。

宁波市市政工程建设集团股份有限公司养护分公司中山路项目的技术负责人陈家耀告诉记者，他们部门一共有数百名劳动者奋战在一线。随着高温天的来临，他们已启动了高温作业模式，除了调整作业时间避开高温，给足工人们福利待遇外，还给每名一线员工配发了藿香正气水等消暑药品，在作业车辆上配备了矿泉水等饮品，使大家能够及时补充水分，公司食堂还熬制了绿豆汤供员工取用……他们将全力保证养护标准不降低，给市民一个舒适的出行与生活环境。

记者 边城雨 通讯员 胡钦赢 文  
记者 边城雨 摄



正在作业的市政工人。



修补道路坑洞。



清理绿化带杂草。